本地秋季蔬菜集中上市,外地蔬菜大量涌入,市场供应充足,菜价持续走低一

# 菜丰产不丰收 菜贱伤农何时休



信阳消息 (见习记者 马依钒 方)秋季蔬菜新鲜上市,但是蔬 菜价格一路走低,很多菜农正面临 着丰产不丰收的困境。低价和滞销甚 至让不少菜农一年的辛苦化作乌有。

## 多种蔬菜价格走低

最近,很多市民发现菜价降低 多种蔬菜相比往年同期便宜了 不少。记者走访多处蔬菜市场发现,白 菜、萝卜等蔬菜一元钱能买好几斤。

室主任兰勇介绍,我市菜价持续走 低已经有一个多月的时间了,由于 目前蔬菜供应充足,后期价格也难 以明显上涨。浉河区商务局最新发 布的上周浉河区生活必需品市场分 析报告显示,蔬菜平均零售价为 3.80 元/公斤,较前周下跌 5.9%。其 中,大白菜、芹菜、包菜、萝卜、菠菜、 西兰花、生菜、辣椒、黄瓜等11种蔬 菜价格下跌,跌幅在 2.2%~21.5%之 间,预计后期蔬菜价格将进一步回

### 供过于求是下跌主因

浉河区五星办事处琵琶山村是 我市近郊较大的蔬菜生产基地。据 琵琶山农业科技协会的理事长管仁 芳介绍, 近期蔬菜价格下跌主要是 受秋季蔬菜集中上市以及外地蔬菜 大量涌入信阳市场等原因造成的。

蔬菜生长最喜光照充足的天 近日,我市天气持续晴好,阴雨 天气较少, 几乎每户菜农都迎来了 蔬菜丰产。秋季蔬菜品种丰富,近期 众多蔬菜上市。除了四季常有的品 种之外,白菜、萝卜、芹菜等也迎来

近年,国家大力扶植"菜篮子" 工程建设,开通"绿色通道",多种鲜 活农产品的运输车辆可以享受免收 通行费的优惠政策,这大大降低了 蔬菜运输的成本。因此,外地蔬菜大 量涌入,冲击了我市的蔬菜市场。每 当遇到雨雪天气,外地蔬菜运不到 时,本地蔬菜价格还能高一点儿。但 是,近期河北、山东等地的低价蔬菜 大量涌入本地市场, 压低了我市蔬 菜价格

据兰勇介绍,市民消费习惯的 改变也是导致蔬菜价格不稳定的因 素之一。过去,市民买菜都是一次大 量购买,现在随着蔬菜市场的发展 以及市民对新鲜蔬菜的高要求,使 得购买次数增加、每次的购买量在 减小,"蔬菜价格几乎每天都不一

#### 种菜风险逐年加大

市"菜篮子"工程办公室也采取 些措施来降低菜农的损失,如 加强菜价监控、在网上推介本地蔬 可是,这些措施很难挽回"菜 贱伤农"的局面。

据了解,我市近郊菜农的种植 选择还停留在传统观念上, 当季选 择种植哪类蔬菜全凭以往的种植习 惯和经验,忽视种植时间差,很少对 市场供求作出分析和预测。因此,扎 堆种植、同类蔬菜蜂拥上市、蔬菜价 格波动如"过山车"一般的情况时有 发生

杨中勤是琵琶山村的菜农。记 者采访的时候,她正在自家的菜地 里种植芹菜苗,她告诉记者上一茬 芹菜刚刚收获,价格没有预想中的 好。但是下一季她还是选择了种植 芹菜,"芹菜种惯了,不想种其他的 了"。谈到两个多月后这茬儿新成熟的 芹菜价格时,杨中勤说:"价格这个事 儿我们掌握不了,听天由命吧。

管仁芳认为, 市场调节机制可 以拯救市场,却很难拯救菜农。而且 随着人工、肥料等各项成本的上涨, 蔬菜种植的风险在逐年加大。 场'这两个字太复杂了,往小了说, 有市里省里的;往大了说,又有全国 的。就目前来看,依靠市场调节机制 指导本地菜农的蔬菜种植是很难

## 天气逐渐转冷 感冒患者增多

信阳消息(记者 张方志) 随着秋冬季节转换的 临近,自10月下旬以来,我市气温逐渐呈阶梯状 下降,而由此引发感冒的患者也越来越多,小儿 感冒更是频发,让广大市民烦恼不已。医生提醒,小感 冒能引发大问题,感冒也要引起大家的足够重视。

进入11月份以来,我市气温明显下降,尤其是 早上的气温已经给人天气已冷的感觉, 渐浓。气温下降,早晚温差变大,我市迎来了新一轮 感冒高峰。昨日,记者在走访市区多家诊所和医院后 获悉,10 月下旬以来,感冒患者明显增多。"受气温 下降的影响,病人的确比以前多很多。"南湖路一家 社区门诊的甘医生告诉记者。据甘医生介绍,眼下市 民感冒多是风寒引起的,感冒症状多表现为咳嗽、喉 咙疼和流鼻涕,并伴有发烧症状。除此之外,小儿感 冒、还伴有腹泻等症状。

我平时身体很好,很少感冒,但这一次还是未 能幸免,都是气温下降惹的祸。"正在输液的一位市民孙先生笑着对记者说。"儿子前天一岁生日的时 候,吃了一些蛋糕,加上过于兴奋,出了汗,又没有及 时脱衣和加衣,结果当天夜晚就开始腹泻,并引发了 高烧,到现在还没好彻底。"正在陪孩子输液的戚女 士告诉记者。

甘医生告诉记者,感冒虽然是日常生活中较为 普遍的病症,但小感冒也能引发大问题,如果患者出 现头疼、咳嗽、流鼻涕等感冒症状时要及时去医院就 诊,切忌盲目运动强迫身体出汗,因为身患感冒的病 人,肌体免疫力下降,剧烈运动会导致体内水分大量 流失,而最终导致病情加重。至于小儿腹泻,主要 与孩子乱吃生冷食物兼受凉有关,因此,在这个 昼夜温差较大的季节要注意孩子的腹部不要着 凉,尤其是晚上要盖好被子。而一 上伤风感冒而引起腹泻、咳嗽等症状时,就要及时就 医,切忌自作聪明随便拿药给孩子吃,以致延误治疗

另据气象部门预报,未来两天我省将遭受一股 冷空气影响,届时部分地区将大幅降温,而我市也在 降温的地区之列。因此,广大市民要继续做好防寒保 暖工作,尤其是家中有老人孩子的,更要注意不要让 冷空气的到来而影响到了家人的健康。



近日,记者在我市羊山新区图书馆发现,越来越多的市民利用业余时间前来阅读图书,享 用"文化大餐"。图为借阅者在自助借还图书的机器前排起了长队。本报记者 谭台剑波 摄

## 成菜可调节胃口

不宜食用过多

深秋天气干燥,阳光普照,市区许多 市民开始抓住有利天气晒菜干。家属院、 小区内经常可见晾衣绳、开阔地上晾晒 着雪里蕻、萝卜干、大白菜等腌菜原料, 这已经成为街头一景。

昨日,记者走访了解到,很多中老年 市民腌菜的热情不减,主要是看中自己 制作卫生,不添加防腐剂。

张秀英大妈告诉记者, 今年家里买

了 10 公斤萝卜,"孩子们都喜欢吃我腌 的咸菜,家里每年冬天都会腌上两坛子, 然后和儿子、女儿分一分"

市中医院医生提醒, 咸菜可以长时 间存放,而且味道不错,可以起到调节胃 口、增强食欲的作用,但过多食用咸菜也 会产生健康隐患。自制咸菜要特别留意 制作过程、存放方式,即使在高盐环境、 冰箱低温下保存,也不可超过太长时间。

咸菜的原料大都是各种蔬菜,超期不仅 使杂菌超标,还有产生亚硝酸盐的危害。 "与细菌超标造成腹泻等问题相比,亚硝 酸盐就可怕得多了,因为这是强致癌 "所以,冬季自制咸菜,保存、食用期 限最好不要超过两三个月

同时,咸菜不宜过多食用,每天摄入 量最好控制在20克左右。经常食用或是 长期食用,还容易引起心脑血管和骨质 疏松等疾病, 尤其是中老年人, 是这类疾 病的高危人群,更应注意,莫要多食

(刘 絮)

## 给您 提 个醒

信阳不孕不育症医院 新农合定点医院 孕育热线:0376-6208222 地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2012]第 02-22-063 号

## 声明

兹有河南省新金珠园林景观工程有限公 司原行政公章壹枚(编号:4115260001702), 因不慎丢失,特声明作废。现启用新公章(编 号:4115260004957)

#### 眀 声

现有中国平安人寿保险股份有限公 司信阳中心支公司保险代理人徐雅(业务 代码:1320236009, 身份证号: 41302819750725004X),因代理人资格证 (证号:00200911411500004966), 因不慎 丢失,特声明作废。